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Kubja teeristi maaüksuse detailplaneeringu asukohaga Võlsi küla Võru vald detailplaneeringu keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamise või mittealgatamise eelhinnang
31.10. 2012. a. 

Võru Vallavalitsuse poole on pöördunud Gennadi Tšerkašin,  taotlusega algatada Kubja teeristi maaüksusel (katastritunnus 91804:001:0302; pindala 1799 m2) detailplaneering. 


Planeeringu eesmärgiks on maaüksuse ehitusõiguse, tehnovõrkude ja – rajatiste asukoha määramine, krundi hoonestusala piiritlemine, haljastuse ja heakorrastuse põhimõtete, kujade määramine, vajadusel korral ehitisele olulisemate arhitektuurinõuete seadmine ja maa sihtotstarve muutmine. 

Planeeringuala asub Võlsi külas Võru valla üldplaneeringuga planeeritud detailplaneeringu kohustusega piirkonnas. Kinnistu asub alal, kus on kehtestatud Võru valla üldplaneering Võru Vallavolikogu 09. aprilli 2008 määrusega nr 42. Võru valla üldplaneeringu Keskkonnamõju strateegilise aruanne (edaspidi KSH) on heaks kiidetud Võrumaa Keskkonnateenistuse poolt 13.03 2008 nr 44-11-4/28431-13. Võru valla üldplaneeringus on Kubja teeristi maaüksuse alune maa reserveeritud detailplaneeringu kohustusega maaks.  
Keskkonnamõju strateegilise hindamise läbiviimine detailplaneeringu  koostamisel ei ole vajalik, kuna detailplaneeringuga  ei kavandata olulise keskkonnamõjuga tegevusi ega muud olulise keskkonnamõjuga ehitustegevust, millega kaasneks keskkonnaseisundi kahjustumist, sh vee, pinnase, õhu saastamist. Maaüksuse olemasolev sihtotstarve on tootmismaa. Maaüksuse  kavandatav sihtotstarve on elamumaa 50% ja ärimaa 50%.
Mõjuala: Detailplaneeringuga kavandatava tegevusega kaasnev otsene mõju avaldub planeeringuala piires. Planeeritud ehitustegevusega kaasnev mõju on lokaalne. 
Mõjutatavad isikud ja asutused: Isikud ja asutused, keda detailplaneeringu alusel kavandatav tegevus võib eeldatavalt mõjutada või kellel võib olla selle vastu põhjendatud huvi, mida planeeringu kaalutlemisel tuleb arvesse võtta:
· maaomanik/arendaja;
· naaberkinnistute omanikud;

Tegevuse mõju keskkonnale ja inimese tervisele: Kavandatavad hooned tagavad  maa- ala korrashoiu. Kavandatavate tegevustega ei kaasne olulist vee, pinnase või õhu saastatuse, jäätmetekke, müra, vibratsiooni, valguse, soojuse, kiirguse ja lõhna muutust keskkonnale ja inimeste tervisele võrreldes olemasolevaga. 
Tulenevalt Keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse § 6 lg 2-4, § 33 lg 1 p 3, § 35 lg 1,5 ja 6 ja arvestades asjaolu, et Võru valla üldplaneeringule on koostatud keskkonnamaõjude strateegiline hindamine ja Kubja teeristi maaüksusel koostatav detailplaneering on kooskõlas Võru valla üldplaneeringuga, ei ole vajadust keskkonnamõju detailplaneeringule hinnata, kuna detailplaneeringu elluviimisega ei kaasne olulist keskkonnamõju, ei põhjustata keskkonnas pöördumatuid muutusi ega seata ohtu inimese tervist ja heaolu, kultuuripärandit ning vara.
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