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Päevakorrapunkt 13.1
EELNÕU
VÕRU VALLAVOLIKOGU


O T S U S

Võru









        21.02.2018 nr __
Kõvera kinnistul detailplaneeringu koostamise menetluse lõpetamine
Vabariigi Valitsuse 22.06.2017 määruse nr 105 „Lasva valla, Orava valla, Sõmerpalu valla, Vastseliina valla ja Võru valla osas haldusterritoriaalse korralduse ja Vabariigi Valitsuse 3. aprilli 1995. a määruse nr 159 „Eesti territooriumi haldusüksuste nimistu kinnitamine“ muutmine“ alusel moodustus Võru Vallavolikogu valimistulemuste väljakuulutamise päeval, s.o 21. oktoobril 2017 Võru valla, Lasva valla, Sõmerpalu valla, Vastseliina valla ja Orava valla ühinemisel uus omavalitsusüksus Võru vald, mis on ühinenud omavalitsusüksuste üldõigusjärglane.

Haldusreformi seaduse § 16 lõike 2 alusel lähtutakse kuni haldusterritoriaalse korralduse muutmise tulemusena moodustunud Võru valla uue põhimääruse kehtestamiseni ühinemislepingus kokku lepitud ühinenud kohaliku omavalitsuse üksuse põhimäärusest. Sama seaduse § 16 lõike 3 kohaselt võib kuni haldusterritoriaalse korralduse muutmise tulemusena moodustunud Võru valla põhimääruse kehtestamiseni kasutada ühinemislepingus kokku lepitud ühineva valla sümboolikat.

Eesti territooriumi haldusjaotuse seaduse § 141 lõike 41 alusel kehtivad kuni haldusterritoriaalse korralduse muutmise tulemusena moodustunud kohaliku omavalitsuse üksuse õigusaktide kehtestamiseni selle kohaliku omavalitsuse üksuse territooriumil need õigusaktid, kus need valdade ühinemiseni kehtisid.

Võttes aluseks Kõvera kinnistu kaasomanike 26.02.2007. a taotluse, võttis Lasva Vallavolikogu 27.03.2007. a vastu otsuse nr 14 detailplaneeringu algatamise kohta. Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks oli Tsolgo külas asuva Kõvera kinnistu, pindalaga 1,4 ha, kaheks osaks jaotamine, hoonestamata maa-alal hoonestusala piiritlemine ja krundi ehitusõiguse määramine.

Käesolevaks ajaks ei ole antud detailplaneeringut planeerimisseaduse kohaselt kehtestatud. Detailplaneeringu menetlus on seiskunud. 

Kõvera kinnistu on Lasva Vallavalitsuse 15.11.2007. a korralduse nr 130 ja esialgsete omanike avalduste alusel jagatud kaheks eraldiseisvaks katastriüksuseks: 1) Kõvera maaüksus, katastritunnus 38901:001:0238, kinnistusregistrisse kantud 20.01.2008. a maakatastri andmete alusel nimega Kõvera, 2) Sirge maaüksus, katastritunnus 38901:001:0239, kinnistusregistrisse kantud 20.01.2008. a maakatastri andmete alusel nimega Sirge. Kinnistusregistrisse kantud uus Kõvera kinnistu on võõrandatud 17.07.2008. a. Detailplaneeringu algatamist taotlenud isikute huvi on raugenud, selle koostamist ei ole alustatud ega vastavasisulisi lepinguid sõlmitud.

Planeerimisseaduse § 129 lõike 1 punkti 2 kohaselt võib detailplaneeringu koostamise lõpetada, kui kinnisasja omanik esitab taotluse detailplaneeringu lõpetamiseks. 

Võttes aluseks kõik käesolevaks hetkeks teadaolevad asjaolud ja lähtudes kinnistu omaniku poolt 31.01.2018. a esitatud taotlusest, leiab Võru Vallavolikogu, et on mõistlik ning otstarbekas lõpetada Kõvera kinnistul detailplaneeringu koostamise menetlus. Menetlusprotsessi lõpetamisega ei kahjustata avalikku huvi ega riivata ühegi isiku õigusi ega huvisid. 

Võttes aluseks planeerimisseaduse § 129 lg 1 p 2, halduskohtumenetluse seadustiku § 46 ning arvestades kinnistu omaniku Hiie Mikson’i 31.01.2018. a esitatud taotlust, Võru Vallavolikogu 
o t s u s t a b: 

1. Lõpetada Lasva Vallavolikogu 27.03.2007. a otsusega nr 14 algatatud detailplaneeringu koostamise menetlus Võru vallas (endine Lasva vald) Tsolgo külas asuval Kõvera kinnistul. 
2. Detailplaneeringu koostamise menetluse lõpetamise teade avaldada maakonnalehes ja Võru valla veebilehel.
3. Käesolevat otsust on õigus vaidlustada 30 päeva jooksul, arvates päevast, millal vaiet esitama õigustatud isik otsusest teada sai või oleks pidanud teada saama, esitades vaide Võru Vallavolikogule haldusmenetluse seadusega vaidemenetlusele kehtestatud korras. Otsuse peale on kaebeõigusega isikul õigus esitada kaebus 30 päeva jooksul haldusakti teatavaks tegemisest arvates Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras.
4. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

(digitaalselt allkirjastatud)

Aare Hollo

vallavolikogu esimees


