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Päevakorrapunkt 3
EELNÕU
VÕRU VALLAVOLIKOGU


O T S U S

Võru









        21.02.2018 nr __
Võru vallale bussi soetamine
Vabariigi Valitsuse 22.06.2017 määruse nr 105 „Lasva valla, Orava valla, Sõmerpalu valla, Vastseliina valla ja Võru valla osas haldusterritoriaalse korralduse ja Vabariigi Valitsuse 3. aprilli 1995. a määruse nr 159 „Eesti territooriumi haldusüksuste nimistu kinnitamine“ muutmine“ alusel moodustus Võru Vallavolikogu valimistulemuste väljakuulutamise päeval, s.o 21. oktoobril 2017 Võru valla, Lasva valla, Sõmerpalu valla, Vastseliina valla ja Orava valla ühinemisel uus omavalitsusüksus Võru vald, mis on ühinenud omavalitsusüksuste üldõigusjärglane.

Haldusreformi seaduse § 16 lõike 2 alusel lähtutakse kuni haldusterritoriaalse korralduse muutmise tulemusena moodustunud Võru valla uue põhimääruse kehtestamiseni ühinemislepingus kokku lepitud ühinenud kohaliku omavalitsuse üksuse põhimäärusest. Sama seaduse § 16 lõike 3 kohaselt võib kuni haldusterritoriaalse korralduse muutmise tulemusena moodustunud Võru valla põhimääruse kehtestamiseni kasutada ühinemislepingus kokku lepitud ühineva valla sümboolikat.

Eesti territooriumi haldusjaotuse seaduse § 141 lõike 41 alusel kehtivad kuni haldusterritoriaalse korralduse muutmise tulemusena moodustunud kohaliku omavalitsuse üksuse õigusaktide kehtestamiseni selle kohaliku omavalitsuse üksuse territooriumil need õigusaktid, kus need valdade ühinemiseni kehtisid.

Võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 2, halduskohtumenetluse seadustiku § 46 ja Võru Vallavolikogu 10.10.2012 määruse nr 59 „Võru vallavara valitsemise kord“ § 6 lg 1, lg 2 p 1, § 7, Võru Vallavolikogu 
o t s u s t a b:

1. Soetada Võru vallale vähemalt 45-kohaline buss maksumusega kuni 15 000 (viisteist tuhat) eurot.
2. Volitada vallavanem Kalmer Puuseppa sõlmima punktis 1 nimetatud bussi soetamiseks vajalikke lepinguid Võru valla nimel.
3. Käesolevat otsust on õigus vaidlustada 30 päeva jooksul, arvates päevast, millal vaiet esitama õigustatud isik otsusest teada sai või oleks pidanud teada saama, esitades vaide Võru Vallavolikogule haldusmenetluse seadusega vaidemenetlusele kehtestatud korras. Otsuse peale on kaebeõigusega isikul õigus esitada kaebus 30 päeva jooksul haldusakti teatavaks tegemisest arvates Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras.
4. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

(digitaalselt allkirjastatud)

Aare Hollo

vallavolikogu esimees

Seletuskiri otsuse „Võru vallale bussi soetamine“ eelnõu kohta
Lasva piirkonnas õpilasliini sõitev buss on amortiseerunud ja ei läbi enam tehnoülevaatust. Remondimaksumuse kalkulatsiooni kohaselt on tehnoülevaatuse läbimiseks vajaliku remondi maksumus 7668 eurot (koostanud Milrem LCM OÜ). Remontimine ei ole otstarbekas, kuna ka ülejäänud bussi konstruktsioonid on halvas seisukorras.

Õpilasliini aastane kilometraaž on ligikaudu 30 000 km ja buss on hetkel 59-kohaline. Õpilasliini vajadus on maksimaalselt 45 kohta.

Õpilasliini kulud on järgmised:

•
bussijuhi palgakulu aastas ca 14 000 eurot (palgamäär 862 eurot);

•
kütuse kulu ca 12 500 eurot/aastas (arvestusega 33 l/100 km, 1,25 eur/l);

•
remondi/hoolduskulu viimase kolme aasta keskmisena ca 3000 eurot aastas;

•
kindlustus ja ülevaatus ca 700 eurot aastas.

KOKKU ca 30 200 eurot, mis teeb liinikilomeetri maksumuseks 1,01 eurot.

Õpilasliini sisseostmisel oleks eeldatav minimaalne liinikilomeetri hind 1,50 eurot. 

Soetades korralikuma bussi maksumusega 15 000 eurot ja eeldusel, et selle remondi/hoolduse kulud järgneval viiel aastal on kuni 1000 eurot aastas, jääb liinikilomeetri hinnaks 1,04 eurot. 

Tulenevalt ülaltoodust ja tuginedes asjaolule, et järelturult on eeldatavalt võimalik soetada 15 000 euro eest ligi 20 aastat uuem buss, on ettepanek soetada vallale buss maksumusega kuni 15 000 eurot.

Seletuskirja koostas:

abivallavanem Juris Juhansoo

