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Hariduse-, kultuuri –ja 
spordikomisjoni koosseisu kinnitamine 

Vabariigi Valitsuse 22.06.2017 määruse nr 105 „Lasva valla, Orava valla, Sõmerpalu valla, Vastseliina valla ja Võru valla osas haldusterritoriaalse korralduse ja Vabariigi Valitsuse 3. aprilli 1995. a määruse nr 159 „Eesti territooriumi haldusüksuste nimistu kinnitamine“ muutmine“ alusel moodustus Võru Vallavolikogu valimistulemuste väljakuulutamise päeval, s.o 21. oktoobril 2017 Võru valla, Lasva valla, Sõmerpalu valla, Vastseliina valla ja Orava valla ühinemisel uus omavalitsusüksus Võru vald.
Haldusreformi seaduse § 16 lõike 2 alusel lähtutakse kuni haldusterritoriaalse korralduse muutmise tulemusena moodustunud Võru valla uue põhimääruse kehtestamiseni ühinemislepingus kokku lepitud ühinenud kohaliku omavalitsuse üksuse põhimäärusest. Sama seaduse § 16 lõike 3 kohaselt võib kuni haldusterritoriaalse korralduse muutmise tulemusena moodustunud Võru valla põhimääruse kehtestamiseni kasutada ühinemislepingus kokku lepitud ühineva valla sümboolikat.

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse  § 22 lg 1 alapunkt 20-e, § 47 lg 1, Võru valla  põhimääruse  § 19 lg 3, hariduse-, kultuuri-ja spordikomisjoni  esimehe Ilmar Kesselmann`i ettepaneku alusel
Võru Vallavolikogu 
o t s u s t a b :

1. Nimetada Võru vallavolikogu hariduse-, kultuuri-ja spordikomisjoni liikmeteks: 
1.1 Ere Kungla 
1.2 Kairi Luik 
1.3 Sirle Muiste
1.4 Anti Ossis
1.5 Merlis Pajustik
1.6 Margus Peterson
1.7 Külli Pähn 
1.8 Meelis Reinberg
1.9 Karin Sepp 

[bookmark: _GoBack]
2. Käesolevat otsust on õigus vaidlustada 30 päeva jooksul, arvates päevast, millal vaiet esitama õigustatud isik otsusest teada sai või oleks pidanud teada saama, esitades vaide Võru Vallavolikogule haldusmenetluse seadusega vaidemenetlusele kehtestatud korras. Otsuse peale on kaebeõigusega isikul õigus esitada kaebus 30 päeva jooksul haldusakti teatavaks tegemisest arvates Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

Aare Hollo
volikogu esimees  

