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Võru valla 2017. aasta III lisaeelarve

vastuvõtmine 

Vabariigi Valitsuse 22.06.2017 määruse nr 105 „Lasva valla, Orava valla, Sõmerpalu valla, Vastseliina valla ja Võru valla osas haldusterritoriaalse korralduse ja Vabariigi Valitsuse 3.aprilli 1995. a. määruse nr 159 „Eesti territooriumi haldusüksuste nimistu kinnitamine“ muutmine“ alusel moodustus Võru Vallavolikogu valimistulemuste väljakuulutamise päeval, s.o 21.oktoobril 2017 Võru valla, Lasva valla, Sõmerpalu valla, Vastseliina valla ja Orava valla ühinemisel uus omavalitsusüksus Võru vald.

Vastavalt haldusreformi seaduse § 17 lõikele 1 ja Eesti territooriumi haldusjaotuse seaduse § 141 lõikele 12 viidi pärast haldusterritoriaalse korralduse muutmise tulemusena ühinemise teel uue kohaliku omavalitsuse üksuse kui avalik-õigusliku juriidilise isiku moodustumist kõikide ühinenud kohaliku omavalitsuse üksuste senised täitevorganid (Võru Vallavalitsus, Lasva Vallavalitsus, Sõmerpalu Vallavalitsus, Vastseliina Vallavalitus ja Orava Vallavalitsus) ja ametiasutused üle moodustunud uue kohaliku omavalitsuse üksuse (Võru valla) koosseisu.

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 29 lõike 3 alusel täidavad pärast kohaliku omavalitsuse volikogu valimisi lahkumispalve esitanud täitevorganid (vallavalitsused) oma ülesandeid ning nende volitused kehtivad kuni uue valitsuse (uue Võru Vallavalitsuse) ametisse kinnitamiseni.

Uue omavalitsusüksuse koosseisu viidud ametiasutused (Võru Vallavalitsus, Lasva Vallavalitsus, Sõmerpalu Vallavalitsus, Vastseliina Vallavalitus ja Orava Vallavalitsus) täidavad oma ülesandeid ametiasutuste tegevuse ümberkorraldamiseni ning haldusreformi seaduse § 17 lõike 2 kohaselt peavad haldusterritoriaalse korralduse muutmise tulemusena moodustunud kohaliku omavalitsuse üksuse ametiasutused alustama tööd 1. jaanuaril 2018.

Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 p 1, § 23 lg 1, kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 26 lg 3 ning Võru Vallavolikogu 18.04.2012 määruse nr 48 „Võru valla eelarve koostamise, vastuvõtmise ja täitmise kord“ § 9 lg 1, lg 10 ja lg 11 alusel.
§ 1. Võtta vastu Võru valla 2017. aasta III lisaeelarve mahus 44 770 eurot vastavalt käesoleva määruse lisale, sh põhitegevuse tulud summas 44 770 eurot ja põhitegevuse kulud summas 44 770 eurot.

§ 2. Määrus jõustub kolmandal päeval pärast Riigi Teatajas avaldamist. 
Aare Hollo 
volikogu esimees

